

共創喜悅新生活

广东“双喜”

打造中国喜文化第一品牌

广东双喜 喜传天下 人人欢喜

中國新聞

2011年5月30日(星期一) 香港文匯報 WEN WEI PO

A10 責任編輯：趙依寧

CHINA NEWS

陷貸款困擾 溫州老闆頻出逃

銀行緊縮銀根 四成民企或年末倒閉



■民企「港尚記」老闆出逃，門店歇業。網上圖片

據新華網29日電 記者調查獲悉，4月以來，浙江溫州波特曼(餐飲連鎖企業)、江南皮革在內的五六家知名企業主相繼出逃，原因就在於當地銀行緊縮政策，使得中小企業資金鏈緊張。更有行業協會負責人預言，年末將有4成以上溫州民企倒閉。

據了解，國有三大銀行與商業銀行均已停止增發貸款。而5月20日中國銀監會派出調查組抵溫州，此後連續召開了5場座談會，據知情人透露，這次調研的主要內容主要涉及中小企業的融資情況。

資金鏈斷裂 企業主出逃

「若不是銀行逼得這麼緊，我們手裡一個浙江省技改重點項目馬上就可以開始操作。」5月26日，接受記者採訪的溫州市基安機械有

限公司董事長陳紀思拿着一本厚厚的項目可行性報告直歎可惜。基安機械有限公司因為某集團擔保的1,600萬元貸款無法償還受到牽連，眼下正被銀行逼債。據記者了解，還有另外兩家企業和基安機械一樣，也面臨着資金鏈斷裂的風險，其中一名企業主已經選擇了出逃。

事實上，類似的企業連環資金緊張，近來在溫州並不是個案。溫州中小企業促進會會長周德文告訴記者，在溫州永嘉縣黃田鎮，

近一個月有100多家企業關閉，他更預言：「銀根緊縮政策再持續下去，到2011年末，溫州將有40%以上的民企倒閉！」

轉向高利貸 反掉進黑洞

一農行內部人士表示，國有銀行中，建行、工行、中行去年第四季度開始停止銀行貸款增量，商業銀行也是已經全部停辦增發貸款。工行浙江分行一信貸人士則告訴記者：「貨幣政策寬鬆的時候，銀行信貸很少惠及中小企業，收緊時，則往往是中小企業最先被「緊縮」。」

由於今年銀行嚴查「借新還舊」，不少向高利貸舉債的中小企業老闆掉進了高利貸的「黑洞」。周德文說：「這段時間逃走的溫州企業老闆，都是因為借了高利貸，最終出現資金鏈斷裂。」



■民工荒加上資金不足，使得浙江民營企業處境日益艱難。資料圖片

盲目擴張奢華 9成縣醫院負債

據新華網29日報道 「據調查，全國90%的縣級醫院有負債。」中國醫院協會會長曹榮桂最近透露的這一消息，引發社會廣泛關注。記者從衛生部醫院管理研究所獲悉，目前全國90%縣級醫院負債，2008年總負債金額為406億元，平均每每家縣醫院負債2600多萬元。有管理部門負責人指，如今縣級醫院盲目追求豪華，患者看病如同上賓館。

賣藥無利潤 開檢查來補

江西蘆溪縣人民醫院院長梁國說，醫院計劃整體搬遷到新址，初期投入要4,000萬元，國家投入1,600萬元，剩下的債務缺口很大。蘆溪縣人民醫院試點藥品零利潤銷售。梁國說，取消藥品加成之前醫院銷售藥品的利潤能達到100%，現在在這塊收入沒有了，人均住院費用下降到1600元，僅為其他同等醫院的一半。

「政府投入不足，醫院要生存發展，負債肯定由病人買單。」中國醫學科學院衛生政策研究中心研究員代濤直言。「羊毛出在羊身上。」海南省儋州市衛生局局長韋茂國說，縣醫院負債較多，還款壓力較

大，還會直接導致醫生給病人進行「大檢查」，開「大處方」，只會給患者增加負擔。

大債蓋大樓 小債買設備

「大債蓋大樓，小債買設備。」代濤認為，在新一輪縣醫院建設中，各地高標準或超標準建設，盲目擴大規模，進一步加重了縣級醫院的負債。他說，隨着基本醫保制度的完善，為了能吸引病人，縣級醫院都想蓋大樓改善環境。同時，現在的醫保支付方式是按項目付費，做檢查能掙錢，這誘導縣級醫院爭買貴的醫療設備。

衛生部醫院管理研究所副所長洪必指出，縣級醫院短期負債一般是拖欠藥費，長期負債主要是貸款。她強調，縣級醫院負債要有底線，不能資不抵債。「現在縣級醫院蓋的基本都是高樓大廈，病房寬敞，有些病房病床安置很少。患者到醫院是看病，不是去享受賓館。」洪必說，香港、新加坡的公立醫院病房多是大房間，只是用帷幔把病床包圍。這既可以減少政府投入，也可以降低患者就醫費用。



■北京首都機場高速路收費站。網上圖片

京機場高速亂收費 日「賺」15萬

香港文匯報訊 北京首都機場高速公路實施單程收費，但多數車主不知情，回程又多交人民幣10元，據估計，一天中車主多交的返程費高達15萬元。有律師要求收費站退回「不當得利」，但收費站拒絕退錢。

內地中央電視台報道，北京首都機場高速公路從2009年10月1日起實施單程收費，車主憑當天去程票根就可免繳返程收費，但不少司機表示不知情。北京首都機場高速發展公司監控中心官員辯稱，相關收費政策有公示牌，在票的背面也印有說明，無須口頭提醒。但記者發現，公示牌豎立在過了收費站後的50公尺處，並不在收費站前，牌上印滿各種高速公路詳細資訊，除非車主停車細讀，否則很難發現；另外，收費窗口和票背面都印有相關條例，但並不明顯。

消費者協會律師團團長邱寶昌指出，收費站侵害消費者知情權以及公平交易權，「作為一個收費站，應該充分有效地告知。」邱寶昌估計，大多數人到機場，絕大部分都是當天往返，一天下來約有兩萬輛車，收費處至少多收了1萬5千輛車的過路費。以此計算，收費站一天下來就可以多收15萬元。據了解，收費站至今拒絕退錢。

端午節須防網絡釣魚

據新華網29日電 2011端午節小長假即將來臨，這段時間很有可能是一些網絡安全事件頻發的時期，國家計算機病毒應急處理中心29日建議用戶謹防網絡釣魚和流行病毒。

國家計算機病毒應急處理中心建議計算機用戶要特別對近期比較流行的病毒加強防範措施，如「網遊大盜」(Trojan_PSW_OnlineGames)、「木馬下載者」(Worm_Downloader)等，了解這些病毒的基本特徵，及時升級防病毒軟件和防火牆，防範這期間出現的一些病毒和網絡攻擊事件，特別提醒一些大中型企業計算機用戶，要對自己單位內部的局域網在長假期間增派人員加強對網絡的維護和管理。

另外，節日期間也是網上購物的高峰期，各種各樣的網絡釣魚網站此時開始蠢蠢欲動，通過各種論壇、貼吧以及QQ等即時聊天工具發送虛假打折、贈送信息，誘惑電腦用戶點擊，用戶一旦點擊該鏈結就可能感染病毒，使得網上銀行賬號、密碼隨時可能面臨被盜的危險。

親父母賣幼女 人販子辯無罪

據雲南網29日報道 一個15人的犯罪團夥以幾千至幾萬元的價格將13名嬰兒拐賣至河南、雲南昆明、大理、永勝等地，讓人難以想像的是，這些被拐嬰兒均為人販子從嬰兒父母或養父母手中購得。5月24-26日，雲南麗江市中級人民法院在永勝縣人民法庭公開開庭對該案進行審理。在庭審過程中，竟然有被告人辯無罪稱：「超生孩子不賣掉會被父母溺死。」由於案情重大、複雜，法庭將擇日宣判。

去年3-5月，被告劉某等15人將13名嬰兒拐賣至河南、昆明、大理、永勝等地，分別非法獲利幾萬至幾千元不等。去年8月27日，永勝縣公安局將15名嫌疑人抓獲歸案。

文盲騙走第二胎女嬰

由於被拐兒童均是從孩子父母或養父母手中購得，庭審中，幾名被告人以「孩子不是拐騙、綁架、引誘來的，而是其親生父母超生不敢繼續撫養」為由，認為自己的行為不構成犯罪。甚至有被告在法庭上稱：「這些超生的孩子如果不賣掉，可能會被父母溺死、遺棄。」

據警方透露，13名被販賣的嬰兒大多是家中的第二胎，由於受家庭貧困或重男輕女思想影響，孩子家長本來就不太想撫養第二胎的女嬰，加上人販子以「自己的親戚不能生育，想領養孩子」為借口來誘騙家長，使他們心安理得地將孩子賣給販賣團夥。涉案的15名被告人很多都是文盲或半文盲，其中大部分都來自偏遠山區，年齡最大的60歲，年齡最小的33歲。

穗公務員考試 51人爭1位

據《廣州日報》29日報道 28日上午，2011年度廣州市公務員招錄考試在廣州市內多個考點同時舉行，共有4萬多名考生爭奪809個職位，競爭比例為50.9:1。今年的公務員「市考」十分貼近生活，考題有些出乎考生意料，比如申論考了「版權」知識、「功夫熊貓2首映日」進入試題。

本次廣州市公務員考試在暨南大學、華南師範大學以及大學城等12個考點舉行。今年共有50,977人報考廣州市考，50,110人審查合格，41,242人成功報考。最終4萬多考生競逐809個公務員崗位，考錄比達到50.9:1，遠高於去年的34:1。6月中旬，考生可登錄報名網站查詢筆試成績。

功夫熊貓上題 女生跪求收卷

一道娛樂題出現在了考試中，題目是「油箱裡有油，車還能開，與此相似邏輯的是？」D選項是：今天是功夫熊貓2首映日，所以很多人去看。這道題讓考生印象深刻，不少人走出考場後還在熱論。

記者在考試現場看到有具多年工作經驗的女生手提LV包前來考試，表示想「換個輕鬆點的工作」。



■公務員考試開考，民眾趨之若鶩。資料圖片

此外，微博上充滿了眾多公務員考試考生的消息。微博網友「甄木木」在在微博上爆料稱，由於行政能力測試內容題量仍然大，很多考生都是在最後「瞎蒙」。考試時間結束，開始收卷了，同一考場的女生還在作答，監考老師稱不收其試卷，女生痛哭下跪，哭求收卷。

私怨毒殺2幼童 廣西兇手伏法

據新華網29日電 記者從廣西貴港市中級人民法院獲悉，2009年6月22日發生的廣西貴港「文達幼兒園投毒案」的兇手李生光日前已被執行死刑。

2009年6月22日，李生光因與貴港港南區木格鎮黃石村文達幼兒園的炊事員有積怨，遂將毒鼠強投入幼兒園廚房的飯菜中，致使21名幼童中毒，其中兩名幼童

救治無效先後死亡。

2010年8月25日，貴港市中級人民法院認定李生光犯投毒危險物罪，一審判處死刑，剝奪政治權利終身。宣判後，李在法定期限內沒有上訴，抗訴。自治區高級人民法院經覆核，於2010年12月9日同意原判，並報請最高人民法院核准，並於近日覆核終結，兇手李生光被執行死刑。

貴陽煤礦透水困12人

中新社29日電 29日，貴州省貴陽市金陽新區朱昌鎮富宏煤礦發生透水事故，記者從現場搶險救援小組了解到，目前已確認有12名煤礦工人被困井下。事故發生於29日上午9時，據井下救援人員透露，曾多次收到被困人員呼救信號。搶險救援工作隊鑽機已就位並開始工作，向被困人員輸送氧氣、飲用水和食物。同時第一台水泵開始抽水，水位已下降1.4米，通風正常。